
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија 

Назив предмета: Археологија палеобалканских народа 

Наставник или наставници: Марија Љуштина, Дубравка Николић 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 10 

Услов: нема 

Циљ предмета 

Продубљивање знања о протоисторијском периоду на тлу Србије и суседних земаља, у светлу археолошких сведочанстава и 

историјских извора, чиме се постиже и специјалистички ниво знања о појединим културама и појавама у старијем и млађем гвозденом 

добу. 

Исход предмета  

Оспособљеност студената да се самостално баве проучавањем материјалне и духовне културе заједница гвозденог доба на Балканском 

полуострву, са специјалистичким нивоом знања о појединим културним феноменима. 

Садржај предмета 

У складу са испољеним индивидуалним интерсовањима студената, курс ће се бавити појединим феноменима у оквиру археологије I 

миленијума п. н. е.  Кроз следеће тематске блокове вежбаће се критички став у техници научно-истраживачког рада: проучавање 

старијег и млађег гвозденог доба у оквирима културних група – традиција и иновација у анализи грађе и интерпретативним оквирима; 
валоризација грчких и римских писаних извора за проучавање илирских, трачких, панонских и келтских племена на Балканском 

полуострву и југу Панонске низије; домети и ограничења археолошких података о самосвојности материјалне и духовне културе 
појединих палеобалканских етничких целина; питање могућности јаснијег издвајања граница између Трачана, Илира, дако-мизијских 

заједница, Пеонаца и др; утицај Источних Келта на развој аутохтоног становништа у Србији и суседним земљама; мобилност и 

миграције у I миленијуму п. н. е. ; економске стратегије заједница I миленијума п. н. е.;  прихватање и отпори хеленизацији и 
романизацији код северних суседа Грчке и Македоније; рађање првих прото-урбаних центара на просторима унутрашњег дела 

Балканског полуострва.  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 5 Практична настава: 

Методе извођења наставе 

Индивидуализовани рад, прилагођен интересовањима студената; менторски систем савладавања градива, који укључује посебну 

пажњу посвећену академској писмености, вежбаној кроз израду семинарског рада и рада на расположивом археолошком материјалу. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

усмени испит 100 

 


